



CEA CĂTRĂ TIT
CARTE TRIMISĂ A LUI PAVEL

C A P I



avel, robul lui Dumne- 1
 zău și apostolul lui Iisus
 Hristos, după credința
 aleșilor lui Dumnezeu și
 conștiința adevărului ce-
 lui după bunăcredință, 2
 Spre nădejdea vieții vea-
 cinice, carea au făgă-
 duitu-o Cel nemincinos Dumnezeu mai na- 3
 inte de ani vecinici, Și au arătat la vremi-
 le Sale cuvîntul Lui cu propoveduirea carele
 m-am încrezut eu, după porunca Mîntuitoriu-
 lui nostru Dumnezeu —, Lui Tit, celui 4
 de aproape fiu, după cea de obște credință:
 Dar, milă, pace de la Dumnezeu Părintele
 și Domnul Iisus Hristos, Mîntuitoriu nostru!
 Pentru aceea am lăsat pre tine în Crit, ca 5
 ceale ce lipsesc să le tocmești și să pui la ce-
 tăți preoți, după cum eu ție am rînduit: Ori- 6
 care iaste nevinovat, al unui muieri bărbat,
 avînd fii credincioși, nu întru ponosluire de
 curvie, au neascultători. Pentru că trebuie 7
 episcopul nevinovat să fie, ca al lui Dumne-
 zău dîregătoriu; nu obraznic, nu mînios, nu
 bețiv, nu sfadnic, nu iubitoriu de spurcată
 dobîndă, Ce iubitoriu de striini, iubitoriu 8
 de bunătate, întreg la minte, drept, curat,
 răbdătoriu, Țiîndu-se de cel după învă- 9
 țătura credincios cuvînt, ca puternic să
 fie să și îndeamne întru învățătura cea ce e
 sănătoasă și pre cei ce-i grăiesc împotrivă
 să-i înfrunteaze. Pentru că sînt mulți și 10
 nesupuși, deșărți la cuvinte și amăgitori,
 mai virtos cei dentru tăiare-împrejur,
 Căroră trebuie a le astupa gurile, cariî toate 11
 casele le răstoarnă, învățînd ceale ce nu
 trebuie, pentru dobînda cea necuvioasă.
 Zis-au oarecarele dentru ei, al loruş proroc: 12
 „Criteanii pururea-s mincinoși, reale hiară,
 pîntece zăbavnice“. Mărturia aceasta iaste 13
 adevărată, pentru care lucru muștră pre
 ei virtos, ca sănătoși să fie întru credință,
 Neluînd aminte la jidoveștile basne și la 14
 poruncile oamenilor ce urăsc adevărul.
 Toate, drept aceea, curate-s la cei curați; 15
 iară la cei pîngăriți și necredincioși nemică
 nu e curat, ce li s-au pîngărit lor și mintea,
 și știința. Pre Dumnezeu mărturisesc 16
 a-L ști; iară cu faptele, Îl tăgăduiesc, urîț
 fiind și neascultători și cătră tot lucrul
 bun nelămuriți.

CAP II

1 **I**ară tu grăiaște ceale ce să cad la
2 cea sănătoasă învățătură. Bă-
3 trîinii treaji să fie, cu cinste, întregi
la minte, sănătoși la credință, la
4 dragoste, la îngăduință. Și bă-
5 trînele, așijderea, întru așăzare sfîntă la
6 cuviință, nu clevețnice, nu de vini multe
7 supuse, de bine învățătoare, Ca să înțelep-
8 țescă pre ceale tinere iubitoare de bărbați
9 a fi, iubitoare de fii, Întregi la minte, cu-
10 rate, grijlive de casele lor, bune, supuin-
11 du-se la ai lor bărbați, ca nu cuvîntul lui Dumne-
12 zău să să hulească. Pre cei tineri așijde-
13 rea îndeamnă-i să fie întregi la minte,
14 Întru toate pre tine dîndu-te pildă lucrurilor
bune, întru învățătură, nesticăciune, cinste,
nesticare, Cuvînt sănătos, fără cleveț,
ca cel dempotrivă să să rușineaze, nemică
neavînd pentru voi a zice grozav. Robii
la ai lor stăpîni să să supuie, întru toate
bine plăcuți a fi, nepricindu-se, Neficle-
nindu-i, ce credința toată arătînd cea bună,
ca cu învățătura Mîntuitoriului nostru
Dumnezău să să împodobească întru toate.
Pentru că s-au arătat darul lui Dumnezău
cel de mîntuire la toți oamenii, certîndu-ne
pre noi ca, lepădînd necurăția și ceale lu-
mești pohte, cu înțelepciune și dreptate și
cu bunăcredință să trăim în veacul cest de
acum, Așteptînd cea fericită nădejde
și arătarea mării Celui mare Dumnezău
și Mîntuitoriul nostru Iisus Hristos, Carele
au dat pre El pentru noi, ca să ne mîntuiască
pre noi de cătră toată fărădelegea și să-Ș
curățască Lui nărod avut, rîvnitoriu bunelor
fapte. Aceastea grăiaște, și îndeamnă și
muștră cu toată porunca. Nimenea pre tine
să nu te defaime.

CAP III

1 **A**du-le aminte lor la domnii și la pu-
2 ternicii să să supuie, să asculte,
3 cătră tot lucrul bun gata să fie.
Pre nimenea să nu bleasteme, nici
4 sfadnici să fie, blînzi, toată blîn-
5 deața arătînd cătră toți oamenii. Pentru
6 că eram oarecînd și noi fără de minte, ne-
7 ascultători, rătăcîndu-ne, slujind la pohte
și la dragoste de multe fealiuri, cu răutate
și zavastie petrecînd, urîți urînd unul pre
8 alalt. Iară cînd bunătatea și iubirea cea
9 de oameni s-au arătat a Mîntuitoriului nos-
10 tru Dumnezău, Nu den lucrurile ceale
11 den dreptate care am făcut noi, ce după
12 a Lui milă au mîntuit pre noi, pren spălarea
13 nașterii cei de iznoavă și înnoirea Duhului
14 Svînt, Den Carele au vărsat asupra noas-
15 tră cu bogăție, pren Iisus Hristos. Mîntui-
16 toriul nostru; Ca îndireptîndu-ne cu darul

8 Aceluia, moștenitori vom fi, după nădejdea
9 vieții cei veacnice. Credincios e cuvîntul
10 și pentru aceastea voi ca să te adeverezi tu,
11 ca să poarte grijii la bune fapte a isprăvni-
12 cea ce s-au crezut lui Dumnezău. Aceastea
13 sînt ceale bune și de folos oamenilor.
14 Iară ceale nebune cercări și graiuri de ne-
15 muri și prici și sfăzi de legea părăsește-le,
16 pentru că sînt nefolositoare și deșarte. Pre
17 omul eretic, după una și a doao muștrare,
18 părăsește-l, Știind că s-au îndărătnicit
19 unul ca acela și păcătuiaște, fiind singur de
20 el osîndit. Cînd voi trimite pre Artema
21 cătră tine, au pre Tihicon, sîrguiaște a veni
22 cătră mine la Necopoli, pentru că acolo am
23 socotit să iernez. Pre Zina legiuitoriul și
24 pre Apolo degrabă-i trimite nainte, ca ne-
25 mica lor să nu lipsească. Și să înveaște
26 ai noștri la bune lucruri să isprăvnicească,
27 la ceale de folos trebi, ca să nu fie fără
28 roadă. Închină-ți-se cei ce-s cu mi-
29 ne toți, închină-te celor ce iu-
30 besc pre noi cu credință.
31 Darul cu toți cu
32 voi! Amin.

*Cătră Tit la a criteanilor beserecă, întîi-
episcopul fiind hirotonisit, scrișu-s-au
de la Necopolis a Machidoniei.*

